

德国柏林:悼念土叙地震遇难者

2月11日,人们在德国柏林勃兰登堡门前参加悼念活动。当日,德国柏林举行活动悼念土叙地震遇难者。土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强烈地震。新华社发(斯特凡·蔡茨摄)



英国各界人士看好中国经济发展前景

新华社伦敦2月10日电(记者杜鹏 许风)英国48家集团俱乐部、英国中国商会及英中贸易协会日前在伦敦举办“破冰者”2023新春庆祝活动,中英各界450多人出席。多位与会英方人士乐观看待中

国经济发展前景,呼吁中英两国在经贸、气候变化等领域加强合作。

英国前财政大臣菲利普·哈蒙德在主旨讲话中说,中国进一步对外资开放金融服务行业,中国消费者对进口高端消费品和

零售金融服务的需求持续增长,英国企业必须抓住这些机会。

哈蒙德说,中国融入全球经济对包括英国在内的发达国家民众生活水平产生深远而有益的影响,流向中国的外国直接投资

也帮助中国创造了增长奇迹。

哈蒙德还表示,中国是世界第二大经济体,也是英国重要贸易伙伴和出口市场。英中在自由贸易、能源供应等方面有着共同利益。

英国WPP集团高管大卫·罗思接受新华社记者采访时说,过去近20年,中国经济增速一直领先,这种情况在2023年也不会改变。“我迫不及待地想看到更多中国游客来到英国,这对中英企业都有好处。”

力拓集团董事会主席鲍达民说,中英两国今后

面临气候变化、粮食安全等全球性挑战。他驳斥所谓与中国“全面脱钩”的说法,强调“开放的贸易对所有国家的繁荣至关重要”。

48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示,与中国开展合作符合英方利益,健康产业、气候变化和金融产业是英中可以加大合作的领域。

俄罗斯“进步MS-21”货运飞船发生冷却剂泄漏

新华社莫斯科2月12日电(记者耿鹏宇)俄罗斯国家航天集团11日发布消息说,即将与国际空间站脱离的“进步MS-21”货运飞船出现冷却剂泄漏。

消息说,为检查泄漏原因,目前飞船的对接舱门已

关闭,并与国际空间站主体暂时脱离。空间站内温度和气压均处于正常状态,宇航员的生命健康没有受到任何威胁。发生泄漏的原因正在进一步分析调查中。

消息称,该事件未影响另一艘货运飞船“进步

MS-22”与国际空间站的对接,这艘飞船当天早些时候已将包括燃料、食品、饮用水及各种设备和材料在内的约2.5吨货物运抵空间站。与此同时,泄漏事件也不会对未来的载人航天项目造成影响。

“进步MS-21”货运飞船去年10月28日与国际空间站完成对接,按照计划,应在今年2月18日结束执行国际空间站的飞行任务。“进步MS-22”货运飞船今年2月9日搭乘一枚“联盟-2.1a”运载火箭升空。

2020年初,中车唐山公司与波尔图地铁公司签署合作项目,为波尔图地铁公司生产编组地铁列车,并提供5年维保服务。

波尔图是葡萄牙第二大城市。目前波尔图地铁共有六条路线,81个车站,总长度67公里,服务范围包括波尔图及其郊区。

谭沐介绍,新型地铁列车由中车唐山公司与波尔图地铁公司联合设计,采用数字化技术,具有轻量化、低能耗、智能化的特点,是符合欧洲标准的新一代地铁列车。

中企向葡萄牙交付首列地铁列车

新华社葡萄牙波尔图2月11日电(记者赵丹亮)中国中车唐山公司11日在葡萄牙波尔图市中心的特林达德地铁站举行首列地铁列车交付仪式暨“公众开放日”活动。这是中国城轨车辆首次出口欧盟国家。

葡萄牙环境与气候行动部部长杜阿尔特·科代罗说,新型地铁列车完全满足了乘客对车辆舒适、安全和便利的需求,投入使用后,将进一步提升葡萄牙市民的出行体验。

波尔图地铁公司总裁蒂亚戈·布拉加介绍,首列车辆在完成相关测试后,计划5月投入运营,其余车辆将分批于9月底前完成交付。

中国驻葡萄牙大使赵本堂表示,中车唐山公司为波尔图提供新型地铁列车,是中葡两国高水平务实合作的典范,为未来两国进一步扩大合作提供了新样本。中车唐山公司总经理

菲律宾一军营发生枪击事件致5人死亡

新华社马尼拉2月11日电(记者王晓薇 刘锴)菲律宾军方11日说,该国南部棉兰老岛卡加延-德奥罗市一陆军军营当天下午发生一起枪击事件,一名士兵开枪打死4人、打伤一人,这名士兵随后被击毙。

菲陆军当天在一份报告中说,枪击发生在埃万赫利斯塔营地。当天13时

许,这名士兵向正在午休的其他士兵开枪,4人当场死亡。随后,开枪士兵在试图进入另一房间时,遭到拦截并被击毙。报告没有提及枪击事件发生的原因。

报告说,受伤士兵伤情严重,目前已送到医院救治。菲陆军发言人弗朗西斯科·卡雷洛说,军方正着手在内部启动全面调查。



中国维和多功能工兵分队出色完成“猛虎-2023”演习

2月11日,在黎巴嫩南部辛尼亚村,中国第21批赴黎维和多功能工兵分队参加“猛虎-2023”演习。当地时间2月11日,联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)在位于黎南部辛尼亚村的中国第21批赴黎维和多功能工兵分队营区举行代号“猛虎-2023”演习,中国维和官兵出色完成联黎部队雇员及其家属紧急疏散课目演练。新华社发(李竹林摄)

亚美尼亚和土耳其重开陆路口岸运送人道救援物资

新华社第比利斯2月11日电(记者李铭)埃里温消息:亚美尼亚外交部发言人胡纳扬11日说,亚美尼亚当天通过与土耳其的陆路口岸向土耳其运送了一批人道主义救援物资。

胡纳扬在社交媒体上说,亚美尼亚11日向土耳其提供了人道主义援助。载有人道救援物资的卡车已通过边境的玛加拉大桥,正在前往土耳其受地震影响的地区。

据亚美尼亚媒体报道,土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生强

亚美尼亚和土耳其

重开陆路口岸运送人道救援物资

烈地震后,亚美尼亚已向土耳其地震灾区派出数十名救援人员。

另据土耳其阿纳多卢通讯社报道,为方便运送人道救援物资,土耳其11日开放了与亚美尼亚的过境点。

亚美尼亚自1991年独立以来一直没有和土耳其建立正常外交关系。亚美尼亚与阿塞拜疆在纳戈尔诺-卡拉巴赫地区有领土争端,土耳其在这一问题上一直站在阿塞拜疆一边,并因此于1993年关闭了与亚美尼亚的边境。

中国旅行团在肯尼亚受到热烈欢迎

新华社内罗毕2月11日电(记者李卓群)当地时间11日上午,搭载40名中国游客的中国南方航空公司CZ633航班降落在肯尼亚首都内罗毕乔莫·肯雅塔国际机场。这是中国试点恢复出境团队旅游后首批抵达肯尼亚的中国旅行团。

肯尼亚旅游部门多名官员为首批中国旅行团举行欢迎仪式。他们表示,中国旅行团的到来,标志着肯尼亚与世界最重要的旅游市场恢复连接。未来肯尼亚将持续

深化对华交往合作,吸引更多中国游客。

中国驻肯尼亚大使馆文化参赞唐建军表示,中国试点恢复出境团队旅游后第一批赴肯团队游客到来,开启中肯旅游发展新篇章。中国游客将为当地旅游业等相关产业带来信心,为肯尼亚经济社会发展注入动力。

今年是中国与肯尼亚建交60周年。近年来,肯尼亚政府高度重视中国旅游市场,逐年加强对华旅游推广。